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Κύπρος: Δύσκολη νύχτα – Η Μητρόπολη Λεμεσού 
στεγάζει τους πυρόπληκτους
/ Επικαιρότητα

Ολοκληρώθηκε η σύσκεψη Υπουργών, Κυβερνητικού 
Εκπροσώπου και του Αρχ. Εθνικής Φρουράς στην περιοχή της 
Βαβατσινιάς για τη μεγάλη πυρκαγιά που μαίνεται από το 
μεσημέρι σε ορεινά χωριά της επαρχίας Λεμεσού και της 
Λάρνακας στην Κύπρο. Όπως όλα δείχνουν, η μάχη με την 
πύρινη λαίλαπα θα είναι ολονύχτια. Στο μεταξύ, στη Λευκωσία 
συγκεντρώνουν είδη πρώτης ανάγκης, ενώ έχει ήδη γίνει από 
νωρίς και η σύλληψη ενός 67χρονου, υπόπτου για εμπρησμό!
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Η πυρκαγιά, που ξέσπασε σήμερα το μεσημέρι (Σαββάτου 3/7/2021) στην περιοχή 
του Αρακαπά, λόγω των σφοδρών ανέμων επεκτάθηκε ραγδαίακαιστα χωριά 
Επταγώνια, Μελίνη, Οδού, Άγιοι Βαβατσινιάς, Άγιος Κωνσταντίνος, Συκόπετρα και 
Διερώνα, με τις Αρχές να δίνουν εντολή για εκκένωση.

Κάτοικοι με δάκρυα στα μάτια και απεγνωσμένοι, έβλεπαν τις φλόγες να 
κατακαίουν σπίτια και περιουσίες, ενώ προσπαθούσαν να σώσουν ό, τι σώζεται.

Εξαιτίας της κρισιμότητας της κατάστασης δημιουργήθηκε Κέντρο Επιχειρήσεων 
στη Βαβατσινιά στο οποία μετέβησαν Υπουργού, κυβερνητικοί Αξιωματούχοι αλλά 
και ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Υπουργοί Γεωργίας, Εσωτερικών, ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Μάριος Πελεκάνος, ο Αρχηγός της Εθνικής 
Φρουράς, Πολιτική Άμυνα και τοπικοί παράγοντες της περιοχής. 
Ζητήθηκε όπως όλα τα διαθέσιμα βυτιοφόρα της Επαρχιακής Διοίκησης 
Λάρνακας μεταφερθούν στην περιοχή της Βαβατσινιάς καθώς επίσης και 
όπως γίνει από τους αρμόδιους όλη η απαραίτητη μέριμνα για να δοθεί 
στέγη και φαγητό σε όσους ανθρώπους έμειναν χωρίς σπίτι.

Η Κύπρος ζήτησε τη βοήθεια της Ελλάδας, του Ισραήλ και της Ιταλίας και 



αναμένεται να φτάσουν αύριο εναέρια μέσα που θα συνδράμουν στην κατάσβεση 
του πύρινου μετώπου.
Η νύχτα προμηνύεται δύσκολο καθώς λόγω σκότους, επιχειρούν πλέον μόνο 
επίγειες δυνάμεις, ενώ οι κάτοικοι που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν βίαια τα 
σπίτια του, θα φιλοξενηθούν σε χώρους που έχουν δημιουργηθεί.

Μιλώντας στο Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων του ALPHA ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος, Μάριος Πελεκάνος, ανέφερε ότι οι αποφάσεις που έχουν 
ληφθεί από την διυπουργική αφορούσαν την ενεργοποίηση του Σχεδίου 
Ήφαιστος. Παράλληλα, αποφασίστηκε η μεταφορά του Κέντρου 
Επιχειρήσεων στη Βαβατσινιά.

Παράλληλα, σημείωσε ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο το έργο της κατάσβεσης λόγω 
και της έκτασης της πυρκαγιάς.

Και εξέφρασε την ελπίδα ότι σύντομα θα υπάρχουν ανακοινώσεις για το πού θα 
διαμείνουν οι πυρόπληκτοι.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Λίγο νωρίτερα, ο Εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής, κ. Ανδρέας Κεττής, 
μιλώντας στο Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων του ALPHA είχε αναφέρει ότι η 
κατάσταση δεν είναι και τόσο καλή.
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«Η πυρκαγιά αναπτύχθηκε ραγδαία σε όλες τις κοινότητες με τους ανέμους να 
αλλάζουν κατεύθυνση», περιέγραψε χαρακτηριστικά.

«Κατανοούμε ότι ο κόσμος πανικοβάλλεται»,  προσέθεσε, λέγοντας ότι θα πρέπει 
να διατηρείται η ψυχραιμία, καθώς πρόκειται για κάτι πάρα πολύ δύσκολο. «Μια 
μετακίνηση με ένα αυτοκίνητο σε έναν άγνωστο δρόμο είναι πολύ επικίνδυνη», 
εξήγησε ο ίδιος.

Μέχρι στιγμής ξεπερνούν τα 40 τα πυροσβεστικά οχήματα που επιχειρούν για 
κατασβέσεις.



Έκκληση προς τον κόσμο να είναι πολύ προσεκτικό όσον αφορά την οδήγηση και 
τις αστικές ενέργειες καθώς οι περισσότερες δυνάμεις βρίσκονται στις ορεινές 
περιοχές.

Με χτύπημα στις καμπάνες των εκκλησιών εκκενώθηκαν η Βαβατσινιά, η 
Μελίνη, η Ορού και η Ορά στην επαρχία Λάρνακα.

Τηλεφωνική επικοινωνία Αναστασιάδη-Τατάρ

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη είχε ο κατοχικός ηγέτης, 
Ερσίν Τατάρ, που εξέφρασε την ετοιμότητα του ψευδοκράτους να συνδράμει στις 
προσπάθειες κατάσβεσης.

Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi Lideri Nikos 
Anastasiadis’ ı arayarak, Limasol’da ki yangının söndürme çalışmalarına 
yardım etmeye hazır olduğunu iletti. Anastasiadis, Türk tarafının yardım 
teklifini değerlendireceklerini söyledi. pic.twitter.com/dfdjObYk73

— Türk Ajansı Kıbrıs (TAK) (@TAKAjansi) July 3, 2021

Η Μητρόπολη Λεμεσού στο πλευρό των πυρόπληκτων

Στην Μητρόπολη Λεμεσού φιλοξενούνται κάτοικοι της Ορού.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής Ησαΐα, στις 
επιχειρήσεις κατάσβεσης συμμετέχει και πυροσβεστικό όχημα της 
Μητρόπολης. 

Τον κατασκηνωτικό της χώρο στον Κακομάλλη έθεσε η Ιερά Μητρόπολη 
Λεμεσού στη διάθεση όσων τα σπίτια υπέστησαν ζημιές από τη φωτιά και  
ψάχνουν προσωρινό χώρο για να διανυκτερεύσουν. Παράλληλα, οι 
άνθρωποι της Μητροπόλεως απομάκρυναν προληπτικά περίπου 30 
εικόνες σπουδαίας αρχαιολογικής αξίας από την παλιά εκκλησία του 
Αρακαπά, Παναγία Ιαματική.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος, με οδηγίες του 
Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου, ο κατασκηνωτικός χώρος στον 
Κακομάλλη, που μπορεί να φιλοξενήσει περίπου 40 άτομα, τίθεται στη διάθεση 
πολιτών που επλήγησαν από τη φωτιά.

Ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος βρίσκεται εδώ και ώρα στην κοινότητα Αρακαπά, 
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από την εκκλησία της οποίας απομακρύνθηκαν προληπτικά οι εικόνες, που 
μεταφέρθησαν στο κέντρο του χωριού, όπου δεν παρουσιάζεται κίνδυνος, όπως 
συμπλήρωσε ο ίδιος.

Στο χώρο, όπως ανέφερε στο sigmalive.com, έχει μεταβεί και ο Χωροεπίσκοπος 
Αμαθούντας Νικόλαος.

Χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα αρκετές κοινότητες

Χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα έμειναν πολλές κοινότητες. Λόγω της 
διακοπής ρεύματος μεταφέρθηκαν βυτιοφόρα, ούτως ώστε να 
μπορούν να αντλούν νερό τα πυροσβεστικά οχήματα.

Με πληροφορίες από sigmalive.com, alphanews.live

 


